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Tisztelt Olvasó!

A tudományos diákkörök (TDK) 2015-ben jubileumot 
ünnepelnek: 1955-ben, hatvan évvel ezelőtt rendez-
ték meg az első országos TDK-konferenciát, akkor 
még Tudományos Diákkörök első Országos Konfe-
renciája néven. A rendezvényen 300 diákkör képvi-
seletében 19 szakkonferencián 109 előadás hangzott 
el.1 Hat évtizedet követően, 2015-ben a XXXII. Orszá-
gos Tudományos Diákköri Konferenciára kerül sor, 
amelyen várhatóan mintegy 5000 pályamunka be-
mutatása és tudományos értékelése történik majd 
meg.

Jelen kiadványunk célja, hogy az OTDK elmúlt tíz 
évét részletesen felidézze. Ez elsősorban a 16 tu-
dományterületi szekcióban bemutatott pályamun-
kák számának ismertetését, a rendező intézmények 
megnevezését jelenti, összefoglalva a legfontosabb 
számszerűsíthető adatokat.

A számok arra alkalmasak, hogy lássuk: az el-
múlt 10 évben öt OTDK-n összesen 18 717 pálya-
munkát mutattak be szerzőik. Alkalmasak arra, 
hogy láttassák azt a tendenciát, hogy hogyan nőtt és 
reményeink szerint hogyan nő tovább a TDK és az 
OTDK iránti érdeklődés, aminek eredményeként a 
2005 és 2013 közti időszakban 50%-kal emelkedett 
az OTDK 16 tudományterületi szekciójában elhangzó 
előadások száma. 

Ezek az adatok azonban nem alkalmasak arra, hogy 
részletesen bemutassák a mögöttük lévő munkát, 
elsősorban az intézmények TDK-műhelyeiben fo-
lyó hallgatói tudományos tevékenységet, az intéz-
ményi TDK-konferenciák lebonyolítását, az OTDK 
megszervezését, az írásbeli és szóbeli értékelések 

1  Anderle Ádám (szerk.): A magyar tudományos diákköri 
konferenciák története (1951–2011). Oktatáskutató és Fejlesztő 
Intézet, Budapest, 2011. 29. p. 

megszületését, valamint azt az élményt, amit a TDK 
és az OTDK jelent az abban részt vevő fiataloknak 
és oktatóknak egyaránt. És ez a TDK valódi lénye-
ge: a tudományos kutatás örömének megismeré-
se, az egymás közti véleménycsere, a szakma elis-
mert képviselőinek visszajelzése, a megmérettetés  
izgalma.

A kiadvány tematikusan mutatja be a 16 tudományte-
rületi szekciót, lehetőséget kínálva egy-egy szakte-
rület áttekintésére és a kíváncsiság felébresztésére. 
Az adatok mellett minden szekciónál megtalálható a 
XXXI. OTDK-n bemutatott pályamunkák címeiből ké-
szített szófelhő, ami azt mutatja be nagyon tömören 
és látványosan, hogy milyen témák iránt érdeklőd-
nek napjainkban leginkább az egyetemi és főiskolai 
hallgatók.

Bízunk benne, hogy kiadványunk felkelti érdek-
lődését a TDK-munka iránt, és ellátogat a XXXII. 
Országos Tudományos Diákköri Konferencia szek-
cióinak rendezvényeire. Az OTDK-ról és a TDK-ról  
bővebb információkat az Országos Tudományos 
Diákköri Tanács honlapján talál, amelynek címe: 
http://otdt.hu.

      dr. Cziráki Szabina     Prof. Dr. Szendrő Péter
         az OTDT titkára            az OTDT elnöke
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Agrártudományi 
Szekció

Az agrárkutatással foglalkozó pályamunkák már az 
első, 1955-ben megrendezett országos TDK-konfe-
rencián is jelen voltak. A tudományterületileg első 
konferencia a III. OTDK volt 1959-ben.1 Ezt követően 
az Agrártudományi Szekció szerves részévé vált az 
OTDK-nak, amelynek most is nélkülözhetetlen al-
kotóeleme. Az agráriumban bekövetkezett szerke-
zeti változások természetesen hatottak a felsőok-
tatásra, és ezen keresztül a TDK-ra is, emellett a 

1  Gulyás László – Pénzes Béla: Agrártudományi Szekció. In: 
Anderle Ádám (szerk.): A magyar tudományos diákköri kon-
ferenciák története (1951–2011). Oktatáskutató és Fejlesztő 
Intézet, Budapest, 2011. 92-93. p.

részt vevő intézmények száma is jelentősen meg-
nőtt.

Ma az Agrártudományi Szekció rendkívül széles 
spektrumot ölel fel: a klasszikusan a Szekcióba tar-
tozó témák mellett, mint az erdészet, a kertészet, 
az agrár műszaki terület, az állattudomány vagy az 
élelmiszertudomány, megjelentek az agrár közgaz-
daságtannal, a biotechnológiával, az ökológiával és 
a természetvédelemmel foglalkozó kutatások is.
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Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Víz- és Környezetgazdálkodási Főiskolai Kar

A Szekció rendező intézményei

Debreceni Egyetem Agrártudományi Centrum, Mezőgazdaságtudományi Kar,  
Agrárgazdasági- és Vidékfejlesztési Kar
Szent István Egyetem Mezőgazdaság- és Környezettudományi Kar

Pannon Egyetem Georgikon Kar

Budapesti Corvinus Egyetem Élelmiszertudományi Kar, Kertészettudományi Kar, 
Tájépítészeti Kar
Szegedi Tudományegyetem Mérnöki Kar, Mezőgazdasági Kar
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Szófelhő a XXXI. OTDK Agrártudományi Szekció pályamunkáinak címeiből
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Állam- és Jogtudományi  
Szekció

Az Állam- és Jogtudományi Szekció létrejöttét 
megelőzően a jogtudomány iránt érdeklődő hall-
gatók számára külön szerveztek országos tudo-
mányos diákköri konferenciákat. Az OTDK-k rend-
szeréhez a jogászok 1965-ben csatlakoztak, a VII. 
OTDK-n. Akkor még 26-29 pályamunkát mutattak 
be a hallgatók,2 míg a legutóbbi OTDK-n ez a szám 
298 volt. 

2 Balogh Judit – Máthé Gábor: Állam- és Jogtudományi Szekció. 
In: Anderle Ádám (szerk.): A magyar tudományos diákköri 
konferenciák története (1951–2011). Oktatáskutató és Fejlesztő 
Intézet, Budapest, 2011. 108. p.

A jogi szekció sajátossága, hogy nagyon erősen kö-
tődik az aktuális jogi kérdésekhez és a jogszabályal-
kotáshoz. Egy-egy új nagy törvénykönyv elfogadá-
sát követően megsokszorozódik azon pályamunkák 
száma az OTDK-n, amelyek az adott jogterületet ku-
tatják. Épp ezért az OTDK-k tagozatai és az azokon 
bemutatott pályamunkák témái nemcsak a felsőok-
tatás aktuális kutatásairól, hanem a jogszabályalko-
tásról és az államszervezetről is képet adnak.

Győr-
Moson-Sopron

Vas

Zala

Somogy

Baranya

Bács-
Kiskun

Tolna

Veszprém

Nógrád

Fejér

Pest

Heves

Borsod-
Abaúj-

Zemplén
Szabolcs-

Szatmár-Bereg

Hajdú-Bihar

Békés

Csongrád

Tatabánya

Salgótarján

Eger

Balatonszárszó

Miskolc Nyíregyháza

Debrecen

Békéscsaba

Szeged

Kecskemét

Győr

Szombathely

Zalaegerszeg

Veszprém
Székesfehérvár

Kaposvár
Szekszárd

Pécs

Budapest

Szolnok

Jász-
Nagykun-
Szolnok

Komárom-
Esztergom

2005

2007

2009

2011

2013

2015
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A Szekció rendező intézményei

Károli Gáspár Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Kar

Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar

Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar

Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar

Nemzeti Közszolgálati Egyetem Közigazgatás-tudományi Kar
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Szófelhő a XXXI. OTDK Állam- és Jogtudományi Szekció pályamunkáinak címeiből
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Biológia  
Szekció

A Biológia Szekció viszonylag új az OTDK rendsze-
rében, 2001-ben jött létre a korábbi Természettu-
dományi Szekció kettéválásával (a másik új szekció 
a Fizika, Földtudományok és Matematika). Első al-
kalommal az Eötvös Loránd Tudományegyetemen 
tartották meg a konferenciájukat, aztán Szeged és 
Pécs következett. A Biológia Szekcióban vannak 
állandóan meglévő témák és tagozatok, mint. pl. a 
növényélettan, növényszerkezettan, a genetika, a 
hidrobiológia, mikrobiológia, természetvédelmi bio-
lógia, emellett egy-egy konferencián speciálisabb 
területek is megjelentek, mint. pl. virológia, taxonó-
mia, szünzoológia. 

A Szekcióba jellemzően a nagy tudományegyete-
mek hallgatói pályáznak, akiknek lehetőségük van 
saját intézményük kutatóműhelyeiben a legkiválóbb 
egyetemi oktatóktól tanulni, velük együtt dolgozni. 
Ebben a munkában több akadémiai kutatóintézet és 
kutatócsoport is részt vesz.

A Szekció bemutatja a biológiai kutatások változa-
tosságát, illetve azt is tükrözi, hogy hogyan fejlődik 
a tudományág, és az egyes intézményekben mik az 
aktuális kutatási témák, amelyek iránt a hallgatók 
érdeklődnek.
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Pécsi Tudományegyetem Természettudományi Kar

A Szekció rendező intézményei

Debreceni Egyetem Természettudományi Kar

Pannon Egyetem Mérnöki Kar

Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Kar

Szegedi Tudományegyetem Természettudományi és Informatikai Kar

Pécsi Tudományegyetem Természettudományi Kar

0 50 100 150 200 250 300

résztvevő karok száma

2005
2007

2009
2011

2013

24
265

91

24
261

85

17
237

82

16
268

95

21
211

70

bemutatott pályamunkák száma
helyezések száma I–III.

Szófelhő a XXXI. OTDK Biológia Szekció pályamunkáinak címeiből
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Fizika, Földtudományok  
és Matematika Szekció

A Fizika, Földtudományok és Matematika Szekció 
a Természettudományi Szekció kettéválásával jött 
létre, az első konferencia ezen a néven 2001-ben 
Pécsett volt. A Szekció sokszínűségét már a neve is 
mutatja, hiszen a három alszekció, a fizika, a föld-
tudományok és a matematika jelentősen eltérnek 
egymástól. A Szekció több szempontból is úttörőnek 
számít az OTDK rendszerében, például ők alkalmaz-
zák a zsűritagok összeférhetetlenségére és munká-
jára vonatkozóan a legszigorúbb szabályokat.
 
A Szekcióban hosszú idő óta jelentős számban vesz-
nek részt határon túli magyar fiatalok. Ez minden 

bizonnyal hozzájárult ahhoz, hogy hosszas előkészí-
tést követően, amelyet Dr. Weiszburg Tamás egyete-
mi docens (a Fizika, Földtudományok és Matematika 
Szakmai Bizottság korábbi elnöke, az OTDT jelenlegi 
általános alelnöke) kezdeményezett és menedzselt, 
a Fizika, Földtudományok és Matematika Szekciót 
2015-ben Kolozsvárott rendezik meg. Szakmai szer-
vezője a Babeş-Bolyai Tudományegyetem, szakmai 
társszervezője a Sapientia Erdélyi Magyar Tudo-
mányegyetem, szervezője a Kolozsvári Magyar Di-
ákszövetség lesz.
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A Szekció rendezőintézményei
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helyezések száma I–III.

Szófelhő a XXXI. OTDK Fizika, Földtudományok és Matematika Szekció pályamunkáinak címeiből
9



10 11

Had- és Rendészettudományi Szekció Informatika Tudományi Szekció

A katonai főiskolák és a Rendőrtiszti Főiskola hall-
gatói először 1977-ben, a XIII. Országos Tudományos 
Diákköri Konferencián mutattak be pályamunká-
kat. Önállóan először 1989-ben, a XIX. OTDK-n je-
lent meg a Hadtudományi Szekció3, amelynek neve 
3 Harai Dénes: Had- és Rendészettudományi Szekció. A hadtudo-
mányi szekció konferenciái. In: Anderle Ádám (szerk.): A magyar 
tudományos diákköri konferenciák története (1951–2011). Ok-
tatáskutató és Fejlesztő Intézet, Budapest, 2011. 162. p.

a XXIX. OTDK alkalmával egészült ki a rendészettu-
dománnyal.

A Szekció témái hosszú időn át szinte állandóak vol-
tak, az utóbbi pár OTDK-n azonban sok új terület 
jelent meg, mint pl. a CIMIC és infokommunikáció, 
a közlekedés- és objektumbiztonság, a nemzetközi 
biztonság, a rendészeti szociológia.
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Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem  
Bólyai János Katonai Műszaki Főiskolai Kar, Budapest

Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem 
Kossuth Lajos Hadtudományi Kar, Budapest

Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem 
Bolyai János Katonai Műszaki Kar, Budapest

Rendőrtiszti Főiskola, Budapest

Nemzeti Közszolgálati Egyetem Hadtudományi és 
Honvédtisztképző Kar, Budapest

Nemzeti Közszolgálati Egyetem
Szent István Egyetem Gazdaság- és Társadalomtudományi Kar, Gödöllő

Szófelhő a XXXI. OTDK Had- és Rendészettudományi  
Szekció pályamunkáinak címeiből

Szófelhő a XXXI. OTDK Informatika Tudományi  
Szekció pályamunkáinak címeiből

A XI. OTDK-n Számítástechnika és Automatizálás 
Szekció néven rendeztek először az informatika tu-
domány területén konferenciát.4 A Szekció neve a 
XX. OTDK-n, 1991-ben változott Informatika Tudo-
mányra.

Az informatika az a tudományterület, amely amel-
lett, hogy folyamatosan hihetetlen tempóban fej-
lődik, a legnagyobb hatással van a többi tudomány 
alakulására is. A Szekcióban bemutatott pályamun-
kák épp ezért különösen izgalmasak, hiszen sok 
esetben már a jövőt vizionálják.

4 Pataricza András: Informatika Tudományi Szekció. In: Anderle 
Ádám (szerk.): A magyar tudományos diákköri konferenciák 
története (1951–2011). Oktatáskutató és Fejlesztő Intézet, Bu-
dapest, 2011. 203. p. 
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A Szekció rendező intézményei
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10 11



12 13

Humán Tudományi  
Szekció

A bölcsészeti témájú pályamunkák a kezdetektől 
szerepelnek az OTDK-kon. Az első pár alkalom-
mal még valamennyi társadalomtudomány együtt 
rendezett konferenciát, azután megindult az egyes 
tudományágak szétválása. Ennek során vált ki a Hu-
mán Szekció is, és azóta képezi részét önálló ren-
dezvénnyel az OTDK-nak.

Az OTDK-n bemutatott pályamunkák számának 
emelkedésével a Humán Tudományi Szekció is je-
lentősen nőtt, és a 2000-es években a legnagyobb 
szekciónak számított a 300–400 bemutatott dol-
gozattal (a 2011-ben megrendezett XXX. Jubileumi 

OTDK volt az első, ahol a Közgazdaságtudományi 
Szekcióban ennél több előadás hangzott el). A részt-
vevők jelentős száma mellett azonban megfigyelhe-
tő, hogy a nevező intézmények/karok nagyságrend-
je nem annyira magas a többi szekcióhoz képest  
(20–24). Egy-egy intézményben és karon nagyon 
sokfajta humán tudomány művelése zajlik, emellett 
a TDK beágyazottsága ezen intézményekben rendkí-
vül jelentős, ami kiválóan alapozza meg és segíti elő 
a hallgatók érdeklődésének felkeltését.
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Kémiai és Vegyipari  
Szekció

A vegyészek kezdetben a Természettudományi, 
majd a Műszaki és Vegyész Szekcióban vettek részt 
az OTDK-n. A X. OTDK-n, 1971-ben rendezték meg 
először önállóan a Kémia Szekciót, amely 1985-től 
működik Kémiai és Vegyipari Szekció néven. A Szek-
ció története azt mutatja, hogy hosszú idő óta mű-
ködik viszonylag homogén módon. A 2000-es évek 
közepén volt némi visszaesés a bemutatott pálya-
munkák számában, de most az állapítható meg az 
utolsó két OTDK adatai alapján, hogy ez a tendencia 
megfordulni látszik, és állandósul a 200 dolgozat 
körüli nagyságrend. Az évtized közepén tapasztal-
ható csökkenés okai több tényezőre vezethetőek 

vissza, abban szerepet játszhatott az osztott képzés 
megjelenése, az, hogy a diákok többsége 16 éves 
koráig tanul kémiát a középiskolákban, valamint az 
iparszerkezet átalakulása is.5 Mindenestre öröm-
teli, hogy az elmúlt két országos konferencián úgy 
nőtt jelentősen az előadások száma, hogy közben 
a delegáló intézmények/karok kevesebben lettek.  
A korábbi 10-12 nevező intézmény/kar száma ugyan-
is 8-9-re csökkent.

5 Horváth Attila - Kathó Ágnes: Kémiai és Vegyipari Szekció. In: 
Anderle Ádám (szerk.): A magyar tudományos diákköri kon-
ferenciák története (1951 - 2011). Oktatáskutató és Fejlesztő 
Intézet, Budapest, 2011, 233-234. p.
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„KÉPEZZÜK ŐKET TUDÓSOKKÁ…”
(Eötvös Loránd)

Neves kutatók a tudományos diákköri mozgalomról

Szendrő Péter egyetemi tanár, 
az OTDT elnöke:
„A tudományos diákköri mozgalomban részt-
vevők száma évről évre gyarapodik. Vajon mi-
ért? Talán azért, mert a felsőoktatás minden 
nehézsége ellenére azt az üzenetet tudja a fi-
atalság felé közvetíteni, hogy vannak hiteles 
tanárok, vannak jó tudományos műhelyek, 
és barátom, ha diplomásként érvényesülni 
akarsz, keresd meg ezeket a műhelyeket, és 
dolgozzál együtt a tanáraiddal, mert nincsen 
ennél intenzívebb felkészülési forma, haszno-
sabb időtöltés.”

Lovász László akadémikus, a Magyar 
Tudományos Akadémia elnöke:
„Az Országos Tudományos Diákköri Tanács több év-
tizedes munkájával megteremtette azt a támogató 
légkört a magyar felsőoktatásban, amely lehetősé-
get nyújt a hallgatói tehetségek legsokszínűbb és 
legteljesebb kibontakoztatására. A diákköri munka 
szépsége mindig is a tanár-diák személyes kapcso-
latban, közös munkában nyilvánult meg, azonban a 
tehetségek intézményekben folyó támogatása és 
nevelése mellett nagy jelentősége van az országos 
szakmai irányításnak.”

Kroó Norbert akadémikus, a Magyar 
Tudományos Akadémia volt alelnöke:
„A tudományos kutatás területén végzett tehetséggon-
dozás azért is különösen fontos, mert az ezen a terü-
leten megszerezhető képességek az élet szinte minden 
területén jól hasznosíthatók. Ezért is törekednek az 
élenjáró országok arra, hogy több fiatal tehetséget fog-
lalkoztassanak a tudományos kutatásban, mint ahány 
kutató foglalkoztatására van igény a korai „tanuló” pe-
riódus után.”

Ritoók Zsigmond akadémikus, 
az OTDT tiszteletbeli tagja:
„Szükség van arra, hogy olyan diákok szá-
mára, akik az általánosan kötelező isme-
retanyagon túl is akarnak valamit csinálni, 
akiknek szenvedélye az, hogy egy bizonyos 
kérdéssel foglalkozzanak, valamilyen 
szakmai keretet biztosítsunk. Ez a tudo-
mányos diákkörök feladata.”

Freund Tamás akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke:
„A tudományos diákköri mozgalom folyamatosan megújulva és megerősödve bizonyítja életképességét 
a hazai és nemzetközi tehetségsegítési programok sorában. Jelentős szerepe van ebben az Országos 
Tudományos Diákköri Tanács szakmai, koordináló tevékenységének, amely hosszú évek óta szorosan 
összefonódik Szendrő Péter professzor munkásságával.”

OTDK-n bemutatott
pályamunkák száma
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Közgazdaságtudományi  
Szekció

A közgazdaságtudományi témájú pályamunkák az 
első OTDK-kon a Társadalom- és Természettudo-
mányi Szekciók keretében versenyezhettek, majd a 
XI. OTDK-ra megalakult az önálló Közgazdaságtu-
dományi Szekció.6 A XXV. OTDK-t követően a Szekci-
óban bemutatott pályamunkák száma dinamikusan 
emelkedett, aminek eredményeként a XXX. Jubileu-
mi, valamint a XXXI. OTDK-ra a legnagyobb szekció-
vá vált (2011-ben 494, 2013-ban 570 dolgozat bemu-

6 Bakacsi Gyula – Zsidi Vilmos: Közgazdaságtudományi Szekció. 
In: Anderle Ádám (szerk.): A magyar tudományos diákköri kon-
ferenciák története (1951 - 2011). Oktatáskutató és Fejlesztő 
Intézet, Budapest, 2011. 257-261. p.

tatására került sor). A magas dolgozatszám mellett 
a résztvevő intézmények/karok száma is jelentős, 
összesen 40-50 intézmény van jelen rendszeresen 
az OTDK-kon.

A sok pályamunka miatt az utolsó OTDK-n ösz-
szesen 57 tagozatot indítottak. Voltak olyan té-
mák, amelyek esetében 2-3 tagozatban verse-
nyezhettek a hallgatók (pl. regionális gazdaságtan, 
számvitel és kontrolling, területfejlesztés, veze-
tés, szervezés). A nagy létszám miatti sokszínű-
ség ellenére látszik, hogy melyek azok a témák, 
amelyek a leginkább foglalkoztatják a hallgatókat. 
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Mûszaki Tudományi  
Szekció

A műszaki tudományok sokáig a kémiával közös 
szekcióban szerepeltek az OTDK-kon, majd a X.  
OTDK-n kettévált a két terület, és azóta önállóan 
rendezik meg minden második évben saját szakte-
rületük országos konferenciáját.7 

A Műszaki Tudományi Szekció hosszú ideig hasonló 
számú pályamunkával működött, aztán hirtelen je-
lentősen megugrott a bemutatott dolgozatok száma.  

7 Balázs György – Kulcsár Béla: Műszaki Tudományi Szekció. In: 
Anderle Ádám (szerk.): A magyar tudományos diákköri kon-
ferenciák története (1951 - 2011). Oktatáskutató és Fejlesztő 
Intézet, Budapest. 2011. 277-279. p. 

A XXIX. OTDK-n 2009-ben még 280, két évvel később, 
a XXX. Jubileumi OTDK-n már 381 előadás hangzott el 
a Szekcióban, majd további emelkedés következett, a 
XXXI. OTDK-n 487 pályamunkát mutattak be a szer-
zőik. Mindemellett a résztvevő intézmények és karok 
száma nem változott drasztikusan, ami azt jelenti, 
hogy ugyanazon intézményekben egyre több hallgatót 
sikerül megszólítani, egyre többen köteleződnek el a 
TDK iránt.  Ez azt mutatja, hogy sok fiatal számára ki-
emelt jelentőségű a tudományos kutatáshoz szüksé-
ges ismeretek elsajátítása, a tudományos kutatások-
ban való részvétel.
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Mûvészeti és Mûvészettudományi  
Szekció

A Művészeti és Művészettudományi Szekció az 
OTDK legfiatalabb szekciója. Bár művészeti té-
májú pályamunkákkal már a kezdeti időszakban, 
az első OTDK-kon is indultak hallgatók, a Szekció 
csak 2003-ban önállósodott a Magyar Iparművé-
szeti Egyetemen (mai neve: Moholy-Nagy Művészeti 
Egyetem). Az új szekció óriási sikert aratott, és azó-
ta is üde színfoltját jelenti az Országos Tudományos  
Diákköri Konferenciáknak. 

A Művészeti és Művészettudományi Szekció magá-
ban foglalja a képző- és iparművészetet, a dizájnt, a 
zeneművészetet, emellett olyan tagozatok is voltak 

már a legutóbbi konferenciákon, mint az installáció, 
az intermédia, a mozgókép, a színház- és táncművé-
szet, az akcióművészet.

Elmondható, hogy a művészeti képzéssel foglalkozó 
intézmények folyamatosan kapcsolódtak be az OTDK 
Művészeti és Művészettudományi Szekciójának mun-
kájába, és mára szinte valamennyien jelen vannak 
kétévente. Ennek eredményeként a Szekció mérete 
és sokszínűsége is jelentősen megnőtt, ami a terület 
sajátosságai miatt (nem csupán előadások vannak, 
hanem kiállítások, koncertek, installációk, bemutatók 
stb.) egyre nagyobb feladatot jelent a rendezőknek.
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Orvos- és Egészségtudományi  
Szekció

Az Orvos- és Egészségtudományi Szekcióban az 
Állam- és Jogtudományi Szekcióhoz hasonlóan 
limitált az előadások száma. Az egyes intézmé-
nyek/karok által nevezhető pályamunkák számát a 
XXXI. és a XXXII. OTDK-t megelőzően is jelentősen 
megemelték, ezzel a Szekció egyik konferenciá-
ról a másikra duplájára nőtt, egyidejűleg a tago-
zatok száma 18-ról (XXX. Jubileumi OTDK, 2011) 
66-ra (XXXI. OTDK, 2013) módosult. Az előadások 
számának növelését indokolta és indokolja, hogy 
az egyes orvosi karokon az intézményi konferen-
ciákon 300-400 hallgató is részt vesz, és ezeket a 
TDK-konferenciákat évente rendezik meg. Ennek 

eredményeként az intézményi szűrő szerep jelen-
tősen felértékelődik. 

A tudományterület konferenciáját sokáig Orvostudo-
mányi Szekció néven rendezték meg, ami 2009-ben, 
a XXIX. OTDK során változott Orvos- és Egészség-
tudományi Szekcióra. Ezzel együtt több egészség-
tudományi tagozat is indult, ami tovább szélesítette 
a konferencia témáinak palettáját. A szekción belül 
hagyományosan az elméleti kutatások dominálnak, 
de az elmúlt években erősödött az intézeti és klinikai 
együttműködésben végzett kutatások száma.

Győr-
Moson-Sopron

Vas

Zala Somogy

Baranya

Bács-
Kiskun

Tolna

Veszprém

Nógrád

Fejér

Pest

Heves

Borsod-
Abaúj-

Zemplén
Szabolcs-

Szatmár-Bereg

Hajdú-Bihar

Békés

Csongrád

Tatabánya

Salgótarján

Eger

Miskolc

Nyíregyháza

Debrecen

Békéscsaba

Szeged

Kecskemét

Győr

Szombathely

Zalaegerszeg

Veszprém
Székesfehérvár

Kaposvár Szekszárd

Pécs

Budapest

Szolnok

Jász-
Nagykun-
Szolnok

Komárom-
Esztergom

2007

2009

2011

2013

2015

Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerésztudományi 
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A Szekció rendező intézményei
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Szófelhő a XXXI. OTDK Orvos- és Egészségtudományi Szekció pályamunkáinak címeiből
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Pedagógiai, Pszichológiai, Andragógiai és 
Könyvtártudományi Szekció

A Pedagógiai, Pszichológiai, Andragógiai és Könyv-
tártudományi Szekció négy olyan tudományterületet 
ölel fel, amelyeken a képzések rendkívül sokszínűek 
és sok intézményben/karon folynak. Ezt mutatja az is, 
hogy bár a pályamunkák számát tekintve a Szekció 
mérete inkább közepesnek mondható, a résztvevő in-
tézmények/karok száma viszont jelentős. 

A Szekció a XXX. Jubileumi OTDK-ra módosította a 
nevét, Pedagógiai, Pszichológiai, Közművelődési és 
Könyvtártudományi helyett Pedagógiai, Pszichológi-
ai, Andragógiai és Könyvtártudományi Szekció lett. 
A Szekcióban több új téma is megjelent az utóbbi  

OTDK-kon, a hagyományos tagozatok mellett (mint 
pl. a pedagógia, a neveléstörténet, az általános lé-
lektan, a személyiségpszichológia, a szociálpszi-
chológia, az andragógia pedagógiai kérdései, a 
könyvtártudomány) olyan új területeken szerveztek 
tagozatokat, mint a hátrányos helyzet és a gyermek-
védelem, a felnőttképzés, a vezetéselmélet, a kul-
turális mediáció – művelődés – kultúraközvetítés, a 
könyvtári munka pszichológiai, pedagógiai és szo-
ciológiai vetületei.
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Nyugat-Magyarországi Egyetem Apáczai Csere János Tanítóképző Főiskolai Kar

A Szekció rendező intézményei

Pázmány Péter Katolikus Egyetem Bölcsészettudományi Kar

Pécsi Tudományegyetem Felnőttképzési és Emberi Erőforrás Fejlesztési Kar
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Eszterházy Károly Főiskola Tanárképzési és Tudástechnológiai Kar

Debreceni Egyetem Bölcsészettudományi Kar
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helyezések száma I–III.

Szófelhő a XXXI. OTDK Pedagógiai, Pszichológiai, Andragógiai és Könyvtártudományi Szekció pályamunkáinak címeiből
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Tanulás- és Tanításmódszertani - Tudástechnológiai Szekció Testnevelés- és Sporttudományi Szekció

Szófelhő a XXXI. OTDK  Testnevelés- és Sporttudományi 
Szekció pályamunkáinak címeiből

Szófelhő a XXXI. OTDK Tanulás- és Tanításmódszertani - 
Tudástechnológiai Szekció pályamunkáinak címeiből

A Testnevelés- és Sporttudományi Szekciót először 
1991-ben rendezték meg.9 A Szekció mérete viszony-
lag kicsi (100 körüli bemutatott pályamunkaszám), 
ugyanakkor a résztvevő intézmények köre széles.  
A Szekció tagozatai is mutatják, hogy milyen sok 
szempontból közelítenek a hallgatók a testnevelés-
hez és a sporttudományhoz: a tagozatok között kü-
lön szerepelt a XXXI. OTDK-n a testnevelés és sport 
pszichológiai, illetve társadalomtudományi megköze-
lítése, emellett kiemelten sok humánkineziológiai és 
sportbiológiai témájú előadást tartottak.

9 Riegler Endre – Sáringerné Szilárd Zsuzsanna – Tihanyi József 
– Trzaskoma-Bicsérdy Gabriella: Testnevelés- és Sporttudomá-
nyi Szekció. In: Anderle Ádám (szerk.): A magyar tudományos 
diákköri konferenciák története (1951 - 2011). Oktatáskutató és 
Fejlesztő Intézet, Budapest, 2011. 392. p.
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Nyíregyházi Főiskola Természettudományi Főiskolai Kar

A Szekció rendező intézményei
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A Szekció rendező intézményei
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helyezések száma I–III.
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A Tanulás- és Tanításmódszertani – Tudástechnoló-
giai Szekció elődje, az Oktatástechnológiai Szekció 
önállóan a XII. OTDK-n, 1975-ben jött létre, elsősor-
ban a tanító-, az óvónő- és a tanárképző főiskolák 
hallgatóinak részvételével8, amelynek neve később 
Tantárgypedagógiai és Oktatástechnológiai Szek-
cióra változott, jelenlegi nevét a XXX. Jubileumi  
OTDK-ra kapta meg. A Szekció célja a módszertani 
témájú kutatásokat folytató hallgatók bemutatkozá-
si fórumának biztosítása. A tudományterület iránti 
érdeklődés és kutatás folyamatos, igény mutatkozik 
a továbbfejlesztésére. 

8 Lesku Katalin: Tanulás- és Tanításmódszertani – Tudástech-
nológiai Szekció. In: Anderle Ádám (szerk.): A magyar tudo-
mányos diákköri konferenciák története (1951 - 2011). Oktatás-
kutató és Fejlesztő Intézet, Budapest, 2011. 353. p. 
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Társadalomtudományi  
Szekció

A tudományos diákkörök történetében a kezdeti 
időszakban a Társadalomtudományi Szekció több 
tudományterületet foglalt magába: itt mutatkozhat-
tak be többek között a bölcsész és a közgazdász 
hallgatók is. A mai Társadalomtudományi Szek-
ció elődjeként a Marxizmus-Leninizmus Szekció 
ezen a néven első konferenciáját 1969-ben tartotta, 
majd kisebb megszakítással 1987-ig ezen a néven 
működött. Társadalomtudományi Szekcióként 1989-
ben tartottak újra konferenciát.10

10 Feleky Gábor – Szilágyi Erzsébet: Társadalomtudományi 
Szekció. In: Anderle Ádám (szerk.): A magyar tudományos 
diákköri konferenciák története (1951 - 2011). Oktatáskutató és 
Fejlesztő Intézet, Budapest, 2011. 363–377. p.

A Szekció témái viszonylag állandóak, az elmúlt 
három OTDK-n alig változott a tagozati összetétel.  
Az egyes területek népszerűségét az mutatja, hogy 
hány tagozatot indítottak ugyanabban a témában.  
A legnépszerűbbek a filozófia, a kulturális és szo-
ciálantropológia, a média- és kommunikációtudo-
mány, a nemzetközi tanulmányok, a politikatudo-
mány, a szociális munka, szociálpolitika, a szociológia 
voltak. Ezen területeken általában 2-4 tagozatban 
mutathatták be pályamunkáikat a hallgatók.
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Budapesti Közgazdaságtudományi és Államigazgatási Egyetem Társadalomtudományi Kar

A Szekció rendező intézményei
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Szófelhő a XXXI. OTDK Társadalomtudományi Szekció pályamunkáinak címeiből
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